

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛时报
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区融媒体中心

区委常委会集体调研指前镇儒林镇

建设精致湖滨新镇 打造全域美丽乡村

本报讯 12月10日，区委常委会集体调研指前镇工作。区委书记狄志强要求，指前镇要坚守发展定位和方向，开辟高质量发展新路，以奋发有为的精神建设精致湖滨新镇、打造全域美丽乡村。区领导陆秋明、王跃中、陈锁龙、刘国新等参加会议。

会议听取了指前镇“十三五”工作回顾、“十四五”规划编制以及明年重点工作安排等情况汇报。与会区领导分别就招引高质量项目、产镇融合发展、存量资源盘活利用、美丽乡村建设、长荡湖水环境保护、国家农业科技园区建设、与其它板块联动发展等方面提出了意见和建议。

狄志强指出，“十三五”期间指前镇取得了一定发展，彻底解决了水患，引进了一批产业项目，经济总量得到了提升。

就做好下一阶段工

作，狄志强提出三点要求：

一要坚守发展定位和方向。指前镇在发展过程中不仅要关注经济总量和增长速度，更要关注发展格局，只有打开发展格局，才能破解瓶颈制约，实现经济持续增长。

近年来，区委、区政府大力度推进长荡湖综合整治，使指前镇水乡底蕴、水乡特色得到了进一步彰显；规划建设大社线，使指前镇成为茅山、长荡湖两大旅游度假区的重要连接点；推进金坛高铁新城建设，拉近了指前镇与主城区的空间距离，使指前镇的地位发生了根本性改变。指前镇党委、政府领导班子要深刻理解“建设精致湖滨新镇、打造全域美丽乡村”的发展定位，以更高要求、更大力度推动高质量发展。

建设精致湖滨新镇就是要在长荡湖畔建设

一座欧洲小镇，按照城市标准打造产业、居住、服务、生态等，做到功能精致化；在规划建设范围内打造全欧式建筑风格，做到风格精致化；在建设过程中讲究品质、品位，做到建设精致化；在日常管理中要管到、上水平，做到管理精致化，努力将指前镇打造成与金坛城区连为一体的湖滨新城，为在“十四五”吸引资源、招引项目创造更优的环境和条件。打造全域美丽乡村，就是打造金坛版的欧洲乡村。

二要开辟高质量发展新路。要坚持规划引领，按照科技创业园的模式对“十四五”期间工业园区内所承载的产业、项目、企业进行深度策划。集镇规划要做到城市设计，乡村规划要覆盖到每一寸土地，对不符合规划要求的建设一律叫停，防止“翻烧饼”。

(下转第二版)

打造工业经济强镇 南部发展重镇 宜居美丽新镇

本报讯 12月11日，区委常委会集体调研儒林镇工作，区委书记狄志强要求，儒林镇要深入分析“十四五”发展定位，稳步推进高质量发展，以奋发有为的精神干事创业，努力打造工业经济强镇、南部发展重镇、宜居美丽新镇。区领导陆秋明、王跃中、陈锁龙、刘国新、俞金红等参加会议。

会议听取了儒林镇“十三五”工作回顾、“十四五”规划编制以及明年重点工作安排等情况汇报。与会区领导分别就产业结构调整、规划编制深化、产镇融合发展、集镇园区环境提升、盘活存量资源、强化干部队伍建设、与其它板块联动发展等方面提出了意见和建议。

就做好下一阶段工作，狄志强提出三点要求：

一要深入分析“十四五”发展定位。儒林镇地处长荡湖与西太湖之间，是常州市实施“两湖”发

展战略的重点区域，交通便捷，产业园区空间大，未来发展潜力足。儒林镇党委、政府要深刻把握“四市区接壤中心镇、华科园产业延伸区、长荡湖生态拓展区”的发展方向，找准发展定位，推动加快发展。

要打造工业经济强镇，坚持以发展工业经济为主导不动摇，全力以赴招引高质量项目，推动产业更优、项目更好、效益更高，力争工业经济的投入、产出、效益在各镇领先。

要打造南部发展重镇，积极发挥中心镇区位优势，提升经济发展水平，增强对周边乡镇的吸引力和辐射功能，体现儒林镇作为中心镇应有的发展地位。

要打造宜居美丽新镇，发挥紧邻长荡湖的

优势，推动镇区向长荡湖发展，做优生态、做美环境，提升居住功能，提升人气指数，增强中心镇功能。

二要稳步推进儒林镇高质量发展。今年儒林镇发展经历了一些波折，但目前一切已逐步恢复正常，儒林镇党委、政府要注意防范潜在的矛盾风险，坚决杜绝出现“幺蛾子”。

要深化规划编制，花功夫细化研究发展规划，把规划做到每一块土地，使每一寸土地都经过规划，以规划引领未来发展，做到按图施工。

要引进优质项目，严把项目质量关，最大限度发挥土地空间优势，努力引进大项目、好项目，决不能为了当前发展降格以求，造成资源浪费。(下转第二版)

**践行嘱托开新局
——争当表率、争做示范、走在前列**

金坛第一人民医院整体搬迁启用



本报讯 12月12日，拥有百年历史的金坛第一人民医院举行新医院落成启用仪式。区领导陆秋明、刘东升、周文俊、葛惠明参加活动。

活动中，区委副书记、代区长陆秋明为金坛第一人民医院揭牌。金坛第一人民医院项目于2016年12月30日奠基，历时4年建设。新医院有

现代化设施的门诊医技楼、住院楼；有单独设计的感染楼、培训综合楼；还有用于“空中急救”的直升机停机坪；门急诊、医技各功能模块通过医疗街自然连接，兼具医疗与配套服务功能，还设有自助挂号收费、自助报告单查询打印、自助发药等医疗配套设施，有效减少了就医者排队等候的时间。

金坛第一人民医院创办于1919年，位于南大街16号。百年来，甘于奉献、救死扶伤的精神薪火相传。1992年，创建成国家首批县级二级甲等医院，2018年成功晋升为三级综合医院。如今已是一所集医疗、教学、科研、康复和预防保健于一体的三级综合医院。新院区的落成启用，让有着101年历史的人民医院翻开了全新的一页。

陈月乔/文 吴文婷/摄

本报讯 12月11日，区人大常委会领导视察2020年民生实事项目实施情况。区人大常委会主任王跃中，副主任刘东升、王新辉、冯锁强参加活动，区领导俞金红、石江水应邀参加活动。

我区2020年度通过票决制产生的民生实事项目分别为：推进金坛高铁枢纽建设、推进河海大学常州新校区建设、提升办医水平、推进农村村庄生活污水治理、推进长荡湖水源地保护、提升交通畅行水平、推进老旧小区综合整治、推进常州市金坛华罗庚实验小学和幼儿园建设、提升学校食堂品质、实施适龄儿童免费接种疫苗。

活动中，区领导实地视察了金坛高铁枢纽项目、钱资湖大桥、河海大学常州新校区、华城二村老旧小区改造等项目。目前，金坛高铁枢纽与河海大学常州新校区正在按计划推进中，钱资湖大桥与金坛第一人民医院已正式投入使用，华城二村老旧小区改造已完成九成。

王跃中要求区政府及相关部门严把质量关，真正把民生实事项目办成长效惠民工程；要不断提升民生实事项目票决制工作的影响力，多听取群众的呼声和需求。人大代表要广泛征求群众的意见建议，为明年政府征集民生实事项目做好准备，真正发挥好桥梁纽带作用。

左燕

区人大常委会领导视察 2020年民生实事项目实施情况

综合新闻

我区全力推进安全生产责任制落实

▶ 详见二版

综合新闻

我区创建国家级节水型社会通过省级验收

▶ 详见二版

政风热线

区退役军人事务局：解难题办实事 提升服务水平

▶ 详见三版